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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur Özdemir GÖKTAŞ
tarafından Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. MrSezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıkianan 2024 yıiı Çocuk Sağiığı ve Yoksuniuğu
veriieri, üikemizde çocuk yoksuiiuğunun ciddi boyutiara uiaştığmı ortaya koymaktadır.
Açıkianan veriierde, maddi yetersiziik nedeniyie çocukiarın temei ihtiyaçiarını karşıiamakta
zorianan hane haikiarının oranı dikkat çekmeidedir.

Bu bağlamda;

1. TÜİK verilerine göre çocukların %23,1'inin maddi sebeplerle günde en az bir kez et, tavuk veya
balık içeren yemek tüketemediği belirtilmiştir. Bu oranı düşürmek amacıyla Bakanlığınız
tarafından yürütülen veya planlanan herhangi bir destek programı var mıdır?

2. TÜİK verilerine göre hane halklarının %9,2’sinde çocuklar maddi yetersizlik nedeniyle yeni
giysilere sahip olamamaktadır. Bakanlığınızın bu konuda sosyal yardımları artırmaya yönelik
bir çalışması var mıdır?

3. TÜİK verilerine göre çocukları için evden uzakta bir haftalık tatil masrafını karşılayamayan
hane halklarının oranı %22,2’dir. Sosyal devlet anlayışı çerçevesinde çocukların sosyal ve
kültürel gelişimlerine destek olmak için herhangi bir tatil veya sosyal etkinlik desteği
sağlanması planlanmakta mıdır?

4. Ders çalışılabilecek uygun yeri olmayan çocukların ebeveynlerinin %80,8’inin lise altı eğitim
seviyesinde olduğu tespit edilmiştir. Eğitimde fırsat eşitliği sağlamak için Bakanlığınız
tarafından bu dezavantajlı çocuklar için herhangi bir destek mekanizması oluşturulacak mıdır?

5. 0-12 yaş arasındaki çocukların bakım hizmetine erişimde %74,7’sinin maddi yetersizlik
nedeniyle sorun yaşadığı belirlenmiştir. Bu bağlamda, dar gelirli ailelerin çocukları için ücretsiz
veya düşük maliyetli bakım hizmetleri sağlanmasına yönelik bir çalışma yürütülmekte midir?

6. TÜİK verilerine göre hane halklarının %46,7’si toplu taşıma harcamalarının biraz yük
getirdiğini, %5,3’ü ise çok yük getirdiğini belirtmiştir. Çocukların ulaşım imkanlarını
kolaylaştırmak adına toplu taşıma desteği veya ücretsiz ulaşım hakkı sağlanması konusunda
bir çalışmanız var mıdır? rü . ;


